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引入

华兴有限责任对一条生产线进行扩建该生产线原价为1 000万元，
已提折旧300万元，扩建生产线发生相关支出800万元，且满足固定资
产确认条件，不考虑其他因素，该生产线扩建后的入账价值是多少？

小组讨论以下问题：
1.什么是资本化的后续支出？什么是费用化的后续支出？
2.资本化后续支出的科目设置。



知识目标 能力目标

1.理解固定资产后续支出的概念及分类

2.掌握固定资产资本化支出的会计处理

3了解固定资产费用化支出的会计处理

 

1.能正确识读和审核工程物资采购发票、运

输费用证、工程物资出库单、材料出库单、

工程验收报告等业务单据；

2.能根据费用发生时填制或取得的原始凭证

正确编制记账凭证

3.能根据记账凭证正确登记相关明细账

告知



一、固定资产后续支出概述

       固定资产的后续支出是指固定资产在使用过

程中发生的更新改造支出、修理费用等。包括资

本化的后续支出和费用化的后续支出

告知



二、资本化支出告知

      固定资产发生可资本化的后续支出时（如：更新改造支出），企

业一般应将该固定资产的原价、已计提的累计折旧和减值准备转销，

将固定资产的账面价值转计入在建工程，并在此基础上重新确认固定

资产原价。因已转入在建工程，因此停止计提折旧。在固定资产发生

的后续支出完工并达到预定可使用状态时，再从在建工程转为固定资

产，并按重新确定的固定资产原价、使用寿命、预计净残值和折旧方

法计提折旧。固定资产发生的可资本化的后续支出，通过“在建工程

”科目核算。

https://www.baidu.com/s?wd=%E5%87%8F%E5%80%BC%E5%87%86%E5%A4%87&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1Yduj7hPymYmWRvrHfYrHP90ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3EPHR1njmzPWTYnWc3nWb1PWRz
https://www.baidu.com/s?wd=%E5%9B%BA%E5%AE%9A%E8%B5%84%E4%BA%A7%E5%8E%9F%E4%BB%B7&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1Yduj7hPymYmWRvrHfYrHP90ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3EPHR1njmzPWTYnWc3nWb1PWRz
https://www.baidu.com/s?wd=%E5%9B%BA%E5%AE%9A%E8%B5%84%E4%BA%A7%E5%8E%9F%E4%BB%B7&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1Yduj7hPymYmWRvrHfYrHP90ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3EPHR1njmzPWTYnWc3nWb1PWRz
https://www.baidu.com/s?wd=%E8%AE%A1%E6%8F%90%E6%8A%98%E6%97%A7&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1Yduj7hPymYmWRvrHfYrHP90ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3EPHR1njmzPWTYnWc3nWb1PWRz
https://www.baidu.com/s?wd=%E5%9B%BA%E5%AE%9A%E8%B5%84%E4%BA%A7%E5%8E%9F%E4%BB%B7&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1Yduj7hPymYmWRvrHfYrHP90ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3EPHR1njmzPWTYnWc3nWb1PWRz
https://www.baidu.com/s?wd=%E9%A2%84%E8%AE%A1%E5%87%80%E6%AE%8B%E5%80%BC&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1Yduj7hPymYmWRvrHfYrHP90ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3EPHR1njmzPWTYnWc3nWb1PWRz
https://www.baidu.com/s?wd=%E6%8A%98%E6%97%A7%E6%96%B9%E6%B3%95&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1Yduj7hPymYmWRvrHfYrHP90ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3EPHR1njmzPWTYnWc3nWb1PWRz
https://www.baidu.com/s?wd=%E6%8A%98%E6%97%A7%E6%96%B9%E6%B3%95&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1Yduj7hPymYmWRvrHfYrHP90ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3EPHR1njmzPWTYnWc3nWb1PWRz
https://www.baidu.com/s?wd=%E8%AE%A1%E6%8F%90%E6%8A%98%E6%97%A7&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1Yduj7hPymYmWRvrHfYrHP90ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3EPHR1njmzPWTYnWc3nWb1PWRz


（一）资本化支出的帐务处理—改扩建

（1）固定资产转入改扩建时

借：在建工程

　　累计折旧

　　固定资产减值准备

　贷：固定资产

告知



借：在建工程

　贷：银行存款等

（2）发生改扩建 工程支出时

告知 （一）资本化支出的帐务处理—改扩建



借：固定资产  

    贷：在建工程

（3）达到预定使用状态

告知 （一）资本化支出的帐务处理—改扩建



1

3

4

2

（1）固定资产转入改
扩建时
借：在建工程
　　累计折旧
　　固定资产减值准备
　贷：固定资产

（3）被替换部分的处理
借：银行存款或原材料（入库残
料价值）
　　营业外支出（净损失）
　贷：在建工程（被替换部分的
账面价值）

（二）资本化支出—替换零部件

（2）发生改扩建工程
支出时
借：在建工程
　贷：银行存款等

（4）达到预定使用状态
借：固定资产  

    贷：在建工程

告知



三、费用化支出

       与固定资产有关的修理费等后续支出，不符合固定资产确

认条件的（如：修理费用），应当根据不同情况分别在发生时

计入当期管理费用或销售费用。一般情况下，固定资产投入使

用之后，由于固定资产磨损、各组成部分耐用程度不同，可能

导致固定资产的局部损坏，为了维护固定资产的正常运转和使

用，充分发挥其使用效能，企业将对固定资产进行必要的维护。

固定资产的日常修理费用在发生时应直接计入当期损益。

告知



1

       企业生产车间(部门) 发生的不可资本化的后

续支出（如发生的固定资产日常修理费用），计

入管理费用。

告知 三、费用化支出



2

         企业行政管理部门发生的不可资本化的后续

支出（如发生的固定资产日常修理费用），计入

管理费用。

告知
三、费用化支出



3

        企业专设销售机构发生的不可资本化的

后续支出（如发生的固定资产日常修理费用）

，计入销售费用。

告知
三、费用化支出



基本帐务处理：

借：管理费用（企业生产车间和行政管理部门）

　　销售费用（专设销售机构）

　贷：原材料

　　　应付职工薪酬

　　　银行存款等

告知

销售额; 1月; 16.1

销售额; 2月; 3.2

销售额; 3月; 2.8
销售额; 5月; 2.5销售额; 6月; 1.4

销售额; 7月; 2.8

销售额; 8月; 3.4

三、费用化支出



 1.华兴有限责任公司某生产线2014年12月25日建成，成本60万，预计净

残值率5%，采用平均年限法计提折旧，预计使用年限6年。2016年12月31

日进行扩建，扩建期至2017年3月23日完成，领用库存材料5万，分摊在建

工程人员工资10万，其他费用12万（用银行存款支付）改造后预计生产线寿

命预计7年，净残值率仍为5%

操练



（1）转出时固定资产已提折旧：

    [60*（1-5%）/6]*2=19

借：在建工程      41

         累计折旧       19

       贷：固定资产          60

操练



（2）更新改造过程发生支出

借：在建工程        27 

     贷：原材料                5

         应付职工薪酬          10

         银行存款              12

操练



（3）更新改造完成

   借：固定资产          68  

        贷：在建工程             68

操练



（4）新固定资产尚可使用年限：7年

   2017年4月计提折旧为：

   68*（1-5%）/（7*12）=0.76905

       借：制造费用             7690.5             

          贷：累积折旧           7690.5

操练



2. 2017年6月1

日，华兴有限责任公司对现有的一台生产机器设备进行

大修理，修理过程中发生的材料费100,000

元，应支付的维修人员工资为20,000元。

   借：管理费用       120,000

     贷：原材料       100,000

         应付职工薪酬  20,000 

销售额; 1月; 
16.1

销售额; 2月; 
3.2

销售额; 3月; 
2.8

销售额; 5月; 
2.5
销售额; 6月; 

1.4销售额; 7月; 
2.8
销售额; 8月; 

3.4

操练



        日照瑞泽有限责任公司的生产设备原价为10

00万元，采用年限平均法计提折旧，使用寿命为10

年，预计净残值为零，在第4

年年底企业对该项固定资产的某一主要部件进行更

换，发生支出合计500

万元，符合固定资产的确认条件，被更换的部件的

原价为400万元。

固定资产更新后的价值为多少？ 
销售额; 1月; 16.1

销售额; 2月; 3.2

销售额; 3月; 2.8
销售额; 5月; 2.5销售额; 6月; 1.4

销售额; 7月; 2.8

销售额; 8月; 3.4

深化



改良的固定

资产价值确定(

账面价值)

1
固定资产资本化
支出的处理流程

2
知识点：

正确填制记账
凭证

1
正确登记明细

账

2

技能点：

 归纳



 登录网中网实训平台（http://10.20.30.40:8080/

），完成时达股份有限公司固定资产后续支出的会计处理

销售额; 1月; 16.1

销售额; 2月; 3.2

销售额; 3月; 2.8
销售额; 5月; 2.5销售额; 6月; 1.4

销售额; 7月; 2.8

销售额; 8月; 3.4

作业




